

联络动态

LIANLUODONGTAI

第9期(抗疫专辑之五)

(总第六百零五期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2020年3月19日

戴立忠代表为疫情防控提供有力科技支撑

新冠肺炎疫情爆发以来,在湘全国人大代表、圣湘生物科技股份有限公司董事长戴立忠,将“服务疫情防控”作为头等大事,第一时间响应,主动出击、迎难而上,全力为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供有力科技支撑。

抢抓时效 做好技术攻关

新冠肺炎疫情一发生,戴立忠便率领来自普林斯顿大学、牛津大学、哈佛大学等一流院校的博士,以及在大型三甲医院、疾控系统单位工作数十年的资深专家成立应急技术攻关小组。

1月10日,“新型冠状病毒”基因组序列公布后,小组第一时间

进行分析和产品设计开发,于1月14日成功研制出新型冠状病毒核酸检测试剂盒。这是戴立忠率圣湘生物继开发SARS、中东呼吸综合症(MERS)、埃博拉、非洲猪瘟、寨卡、登革热、禽流感等突发疫情防控检测产品后,再次高效响应研发突发疫情防控相关应急检测产品。由于试剂盒采用圣湘生物独创的RNA一步法技术,具有精准、快速、简便、高通量的特点,最大程度减少了生物安全风险和交叉污染,能够有效助力识别疑似病例特别是隐性感染者,从而快速分流患者,防止交叉感染,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。

1月28日,圣湘生物新型冠状病毒2019-nCoV核酸检测试剂盒(荧光PCR法)通过国家药品监督管理局应急审批,获得医疗器械注册证书,成为国内新冠病毒检测产品最早获批上市的6家企业之一。

3月3日,圣湘生物新型冠状病毒核酸检测试剂通过欧盟CE认证,将为全球防控新冠肺炎疫情贡献中国力量和中国智慧。

加班加点 力保生产供应

为保障核酸检测试剂和仪器的供应,戴立忠部署发布动员书,号召和组织公司全体员工共同行动,全力以赴抗击新型冠状病毒。当前圣湘生物研发、生产、销售各条线均已连续奋战近两个月,检测试剂日产能最高可达50万人份以上。圣湘生物新型冠状病毒核酸检测试剂已在疾控中心、医院、第三方医学检验机构和血站等单位广泛应用,并供往全国30余个省份和境外30多个国家疫情防控

一线,助力相应疫情防控机构大幅提升新冠核酸检测能力。

戴立忠组织圣湘生物旗下全资子公司圣维尔医学检验所积极助力复工复产,已为三一重工、格力空调、楚天科技、中联重科、中国移动等 500 余家企事业单位,提供近 9 万人次的新冠核酸检测服务。

捐资捐物 担起社会责任

截止目前,戴立忠所在的圣湘生物向国内外捐赠了价值超过 3000 万元的新型冠状病毒核酸测试剂、全自动核酸提取仪、荧光定量 PCR 仪、配套耗材等疫情防控应急物资。其中,向湖北支援物资近 2000 万元,通过中国红十字会总会向国外捐赠新型冠状病毒核酸测试剂 5 万余人份。

为更好地服务湖北疫情防控,戴立忠调集精干力量,在武汉成立了 10 余人的疫情防控战斗小组,深入疫情一线,与医者同行,为疫情防控提供相应的技术支持。

(代表联络处 组稿)

王填代表发起“七保”行动战疫情

疫情就是命令，疫情就是召唤。自新冠肺炎疫情发生以来，在湘全国人大代表、步步高集团董事长王填以高度的社会责任感，在企业发起“七保”行动，为湖南省抗击疫情、保障市场供应和促进经济社会发展贡献了民营商超的力量。

保供应、稳物价，3万吨物资护好“菜篮子”

湖南省启动重大公共卫生事件一级响应后，王填立即召开紧急会议，决定启动一级响应，率领7万员工放弃休假、坚守岗位，不惜成本保障民生需求。作为国家商务部确定的湖南两家生活保供企业之一，步步高各商超春节期间以来始终坚持开门营业，向社会公开承诺保供应、不涨价。“在这样一个非常时期，对关乎民生的商品，必须高度管控价格。”王填再三强调，“保证物资的平价供应，是步步高必须履行的社会责任。”

随着疫情形势日渐严峻，各地物流运输、物资调运等环节均遇到挑战。为了保障供应，王填一面利用5A级物流企业步步高云通物流园，组织车辆加班加点调运配送节前储备的物资；一面加大力度从云南、广西、山东等省份进行物资采购，由重点供应商对猪肉、蔬菜、水果等民生需求量大的品类实行日配，确保门店每天1000吨

的物资配额,并向市场投放了 150 万个防护口罩及 8000 多箱消毒液,有力实现疫情期间稳价保供。

保营业、解难题,48 小时内紧急上线“小步到家”

在疫情蔓延的艰难时期,市民正常出行购物遇阻,如何在减少人员聚集的同时满足居家日常所需,成为萦绕在王填心头的“大事”。经过深入思考和周密谋划,王填指挥集团组织成立了 100 多人的团队,在 48 小时内紧急上线 Better 购小程序“小步到家”服务,打破传统超市只在门店三公里范围内进行配送的限制,让居民不出小区即可完成购物、取货。

在骑手短缺的情况下,为了确保所有商品能够直接送到居民家门口,王填不断加大人力投入力度,发动员工全员出动,利用电动车、摩托车、大小三轮车、购物车、小客车等各种工具进行配送,有力地解决了居民一日三餐的问题。

保销路、助扶贫,日均采购 300 吨爱心助农产品

为了帮助贫困地区和受疫情影响的农产区解决产品滞销问题,王填启动多个定点助农项目,从供应、人工、物流、运营多方面采取措施,让因道路交通中断而滞销的农产品得以走出田间,打通销路,辐射范围从省内延伸至山东、四川、广西、海南、云南、广东、福建等多省区。

目前步步高在全国各地进行的爱心助农产品采购量每日达

300 吨,包含柑橘、土豆、辣椒、玉米、萝卜等多个品类,未来采购范围还将进一步扩大,以实际行动助力疫情防控不缺位、脱贫攻坚不断档。

保捐赠、缓短缺,海外采购百万抗疫物资捐一线

战“疫”关头,王填心系着最前线的医务人员。他紧急启动海外采购,运用多年积淀的海外供应链,采用包机直运回国的方式,分三批从德国采购了总价值达 225 万元的医用物资,捐赠给施援湖北黄冈医疗队及包括中南大学湘雅医院在内的省内 14 个市州的相关医疗机构,有力缓解了医务战线防疫物资短缺的境况。

除此之外,王填还率领集团为湖南援鄂的 1077 名医务工作者捐赠了价值 32.31 万元的“湘情关爱包”,这些容纳了食品、日用品、家居物资的“关爱包”,为援鄂医务人员的日常生活提供了一份温暖保障。

保就业、维民生,“暂借计划”吸纳歇业人员就业

为降低疫情对就业的影响献一份力,2 月 9 日,王填组织步步高集团向社会发出倡议,“欢迎社会暂时歇业员工来步步高上班,同‘步’战‘疫’”,分两批向社会招募,无法返岗人员就业 5000 余人,安排至门店到家服务拣货员、社区团购业务“小步到家”团长等岗位,不仅补足了步步高自身的用工缺口、充实了一线服务人员,同时也缓解了一些家庭因疫情影响无法上班导致收入减少的生活压

力。

与此同时，王填在疫情期间依旧坚决捍卫所有员工权益，做到不减员，不减待遇，按时缴纳“五险一金”，并实施灵活的上班制度，安排员工就近上班，以规避交叉感染风险。

保发展、免租金，为商铺减免租金 3000 万元

为了促进商贸繁荣发展，减轻受疫情影响的中小商户财务负担，1月31日，王填宣布对步步高旗下租赁商户免除1月25日至2月8日共15天的租金，租金减免总额达3000万元。

随着“疫情防控和经济社会发展两手都要抓、两手都要硬”要求的提出，王填积极促进企业有序复工复产，在安排湖南、江西、广西、四川等四省区超八成购物中心正常开业的同时，利用 Better 购小程序及近2000万的数字化会员推广智慧零售，开启落地云逛街模式，推动步步高百货线上销售占比超过17%。

与此同时，王填还积极向有关部门建言献策，从税费减免、金融支持等多个方面呼吁护航企业发展。湖南省工信厅和湖南省人民政府先后出台《关于全力支持和组织推动中小企业复工复产的措施》和《应对新冠肺炎疫情影响促进企业健康发展的若干政策措施》，以具体举措支持企业渡过难关，促进经济平稳健康发展，与王填的建议形成了良好的呼应与互动。

保防疫、促复工，确保营业安全有序

为了落实防控要求，给消费者提供安全、放心的服务，王填在

各地疫情防控领导小组支持下、在商务、工信等部门的调度下,筹措了70多万个口罩用于一线员工的防护。此外,每日对商超进行多次消毒,在出入口实施体温测量、登记等都成为步步高营业的新标准和规定动作。疫情响应以来,由于措施到位、责任到位,所有步步高卖场未发生疫情传染的情况,确保了卖场营业的安全、有序。

(代表联络处 组稿)

送:全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部,省人民政府办公厅,省监察委员会,省高级人民法院,省人民检察院

省人大各专门委员会,省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

责任编辑:石 韧 谢峥嵘 联系方式:0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号:湘党简准字〔2000〕第28号